



МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК НАЦИОНАЛЬНОГО ПАРКА «ДЬЯКОВСКИЙ ЛЕС»



Дьяковский лес

Информационный выпуск №1 2024 года

И снова ... здоро́во!

Школьное лесничество МОУ - СОШ с. Дьяковка
начинает серию репортажей из Национального парка «Дьяковский лес».
Летнюю серию мы назвали «Что? Где? Когда?»

«У леса свои правила»

Что? «Правила безопасного поведения в лесу летом».

Когда? В самом разгаре жаркое лето. В летний период важно соблюдать правила поведения на природе. Необдуманные действия человека могут стать причиной возникновения серьёзных проблем, которые способны уничтожить целый лес!

Где? Дьяковский лес для многих является любимым местом посещения. Особенно летом, когда хочется общаться с природой, лес становится для многих лучшим другом! Важно помнить, что эта дружба должна быть безопасной!

— Члены школьного лесничества «Росток» хорошо знакомы с правилами безопасности в лесу, — рассказывает **Яна Скоблова**. — Поэтому мы решили побеседовать с младшими школьниками, которые совсем скоро сами вступят в отряд юных лесничих. Малышам мы рассказали о важных правилах поведения на территории леса, о пожарной безопасности, телефоне экстренного вызова. Также детям сообщили о

номерах лесничества и администрации, которые следует набрать в случаях скорейшего оповещения о пожаре.

Беседа стала для малышей очень познавательной, а ребята, которые когда-то придут на смену нынешним школьным лесничим, пополнили багаж полезных знаний о лесе.



«Давай уважать природу!»

Что? «Уборка территории леса».

Где? Есть на территории национального парка «Дьяковский лес» местечко, которое притягивает людей, даёт им жизненную силу. Место, где окружённый соснами произрастает старый дуб. Считается, что это поистине уникальное дерево способно исполнять заветные желания.

Члены школьного лесничества считают, что у каждого дерева тоже есть желание – расти в чистоте. И желание это под силу исполнить только человеку!



Когда? С началом летнего сезона местные жители и туристы спешат перезагрузиться, вдохнуть целебного воздуха и помечтать в волшебном лесном уголке. Но по-настоящему волшебное место должно быть чистым!

В период летних каникул члены отряда «Росток» продолжают заботиться о лесе. Ребята провели работу по очистке территории «Дуба желаний» от бумажного и пластикового

мусора, очистили место скопления стеклянных бутылок, которые могли стать причиной лесного пожара. Отрядом были убраны участки вдоль дороги, ведущей к лесу, которую проезжающие мимо люди постоянно забрасывают использованными бутылками из окон автомобилей.



Матвей Медведев и Лантина Ксения напоминают:

— Лес – не мусорка! Относитесь к нему с уважением!

«Лес да вода поле красит»

Что? Всероссийская акция «Вода России».

Когда? Летом жители села Дьяковка и приезжие гости предпочитают отдых на берегах реки Еруслан. Как хорошо в жаркую погоду отдохнуть около прохладной воды!



Где? Отряд «Росток» отправился на прибрежный участок реки, часто посещаемый отдыхающими. Ребята приняли участие во всероссийской акции «Вода России» и привели в порядок территорию берега.

Члены отряда «Росток» **Роберт Темирезов и Анастасия Киселёва** обращаются к отдыхающим:

— Следы отдыха могут нанести серьёзный урон как речной воде, так и здоровью человека. Взрослые и дети! Соблюдайте чистоту, и природа будет вам благодарна!



«Время поиграть»

Что дарит лето? Конечно же, отдых от учебы и массу различных удовольствий и развлечений. Необычным летним днём для нас и ребят начальной школы стал Всемирный день охраны окружающей среды. Сначала школьное лесничество и малыши повторили правила бережного отношения к природе, члены отряда поделились с младшими ребятами важной экологической информацией.

ГДЕ же её применить?

— Игры и конкурсы — лучший способ закрепить у малышей полезные знания об окружающей природе, — считает **Щепкин Евгений**. — Ребята с

радостью поучаствовали в активных экологических играх, а после немногого позанимались творчеством, нарисовали мелками на асфальте яркие картины природы. Было и весело, и познавательно!



КОГДА же снова ребята встречаются, чтобы поговорить о природе и повеселиться? Очень скоро, ведь впереди целое лето!

«Немного о культуре»

Продолжаем просвещаться во время летних каникул и отправляемся в сельскую библиотеку.

Что может привести в восторг настоящего ценителя природы? Ответить на этот вопрос отряду «Росток» удалось после посещения выставки фотографа **Виталия Александровича Кошкина**. Перед ребятами предстало удивительная красота краснокнижных растений, произрастающих на территории НП «Хвалынский». Также они ознакомились с подборкой литературы о НП «Хвалынский», узнали о нём интересные факты.

Вдохновившись прекрасными фотографиями, члены школьного лесничества, социальные работники, жители села и все те, кому не безразлична природоохранная деятельность, решили принять участие во «Всероссийской экологической викторине».

ГДЕ найти правильные ответы, как не ошибиться?

— Тут пришли на помощь все те незаменимые знания о природе и экологии, которые мы получили за время работы в отряде школьного лесничества — отмечает Аминат Халакаева.— И это здорово!



КОГДА результаты викторины были подведены, стало ясно, что мы оказались настоящими знатоками экологии. Нам и всем участникам викторины вручили дипломы от НП «Хвалынский».

«Работа идёт полным ходом!»

Где? На территории национального парка «Дьяковский лес» ведутся работы по благораживанию и обустройству.

Когда территория будет приведена в порядок, на участке родника «Центральный» начнётся строительство музейных помещений, в которых планируется представить экспозиции, посвященные истории и развитию парка. Также в планах развитие вольерного хозяйства, оборудование клеток для животных, пострадавших от рук человека или потерявших возможность самостоятельно существовать в природных условиях.



— Наш отряд готов помогать ухаживать за животными, если это потребуется! — предлагает **Кристина Харланова**.

Что? Благоустроенная зона станет новым визит-центром НП «Дьяковский лес». Визит-центр даст посетителям возможность познакомиться с глубокой историей леса, его особенностями, необычными уголками, достопримечательностями, маршрутами.

Пока работники парка трудятся на благо леса, школьники стараются помочь, насколько это возможно.

«Научные исследования»

Лес – прекрасное место для научных исследований. НП «Дьяковский лес» этим летом встретил группу юных исследователей, членов молодёжного «Движения Первых», которые в рамках проекта «Безграничные экспедиции» прибыли в лес за получением исследовательских знаний и навыков, а также за уникальной информацией о дьяковском лесе.



Специальный корреспондент отряда школьного лесничества «Росток» не упустил возможность узнать подробности от первых лиц. **Алиса Алексеева** взяла интервью у

руководителя проектов аппарата регионального отделения «Движения Первых» Саратовской области **Фёдора Малых**.



— Откуда вы прибыли к нам?

— Здесь присутствуют дети из нескольких районов Саратовской области. Это Лысые горы, Вольский район, г. Саратов и г. Красный Кут. Мы работаем над проектом «Безграничные экспедиции». Это один из проектов «Движения первых». В этом году он обрёл очный формат, и сегодня мы осуществили выезд в Дьяковский лес с целью проведения опытов. Сегодня мы вместе с детьми побываем в мини-экспедиции. Сейчас дети изучают биотопы местной фауны и флоры.

— Дети заинтересованы данной работой?

— Да. Многих ребят заинтересовала эта история.

— О каких опытах идёт речь?

Завтра мы планируем отобрать пробы воды родников и реки Еруслан, покажем детям как это сделать правильно. Мы договорились с лабораторией Газпрома, куда дети отправятся на экскурсию в лабораторию и увидят, как проводятся анализы почвы и воды. Затем будет оформлена научная работа.

— Дети занимаются подобной деятельностью на базе своих школ?

Да, некоторые ребята знакомы с подобной деятельностью. Нашу группу ведут сотрудники Центра дополнительного образования Лысых гор **Муратходжаева Севар Фархадовна и Валиахмедов Равиль Маратович**, которые ведут работу в экологической направленности. В группе присутствуют их воспитанники.



— Большое спасибо! Мы желаем вам удачи в вашей работе и отлично провести время в нашем чудесном лесу!



Группа находилась в дьяковском лесу два дня. За это время ребята выполнили все поставленные задачи. Приятным бонусом для них стало знакомство с кандидатом биологических-

ких наук ИПЭР РАН **Васильевой Н.А.** и инженером МГУ им. М.В. Ломоносова **Васильевым Н.С.**, которые провели для детей познавательную лекцию о сусликах и показали настоящих маленьких сусят.



Мы надеемся, что НП «Дьяковский лес» ещё не раз встретит таких интересных гостей. Ведь лес настолько удивителен, что способен притянуть даже самого равнодушного и наполнить его тело силой и энергией, а в сердце пробудить чувство любви к природе!



**Кумирова Т.А.,
руководитель отряда школьного
лесничества «Росток»
МОУ-СОШ. С. Дьяковка**

**Члены отряда «Росток»: Алексеева
А., Киселёва А., Ланина К.,
Медведев М., Скоблова Я.,
Темирезов Р., Халакаева А.,
Харланова К., Щепкин Е.**